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X T r v  ' v ,  /v*Vazem ctenari,
v letošním roce slaví svobodné královské horní 

město Jáchymov 500 let od svého založení. Význam 
Jáchymova daleko přesáhl náš region, nesmazatelným 
písmem se zapsal nejen do evropské historie a 500 let 
je rozhodně důvodem к náležité oslavě. Proto jsme na 
stránkách našeho časopisu již od ledna loňského roku 
pravidelně seznamovali vás, naše čtenáře, s jeho bo
hatou, fascinující historií. Vlastní oslavy vyvrcholily 
o víkendu 19. až 21. srpna a informace o jejich průběhu 
nemohou na stránkách zářijového vydání Luftu chybět.

Nechceme hodnotit jejich úroveň, důstojnost či vel
kolepost, to necháváme na organizátorech, aktérech 
a všech zúčastněných. Z našeho pohledu je velmi po
zitivní, že vše proběhlo plně v režii nejen zastupitelů 
města, ale i ostatních jáchymovských občanů, bez pre
zentací a řečnění krajské a celostátní politické repre
zentace. Jáchymovští vzali vše do svých rukou jako 
hrdí oběané svého města, a to je asi ta nej důležitější in
formace vypovídající o postupné změně ve vztahu lidí 
к místu, s nímž se rozhodli spojit svůj životní příběh.

Je 500 let života města naplněných slávou, bohat
stvím, bídou i úpadkem hodně, nebo málo? V porov
nání s lidským životem jistě hodně, s dějinami lidstva 
asi málo. Avšak v něčem, když pomineme délku trvání 
těchto procesů, nalézáme skoro totožný průběh. To, 
co ve svém životě prožívá lidský jedinec, se nápadně 
podobá nejen dějinám míst (aglomerací), která obý-

Oslavy

vá, ale nakonec i průběhu existence lidské civilizace. 
Člověk vytváří historii svého života a míst, kde žije, 
a tím následně tvoří globální dějiny lidského rodu. 
Tvůrcem minulosti, současnosti i budoucnosti je pro
stě každý z nás. К tomu, aby i v budoucnosti bylo 
opět co oslavovat, na co být hrdý, na co v dobrém 
vzpomínat, můžeme přispívat podle svých možností 
a schopností všichni.

Redakční rada Luftu zaznamenala další přírůstek. 
Naše řady rozšířil Roman Kloc (doposud spolupraco
val jako překladatel německých textů) s kořeny z Rud
ného u Nejdku. Věříme, že svým podílem bude pro 
naši činnost přínosem a přispěje к další zdárné exis
tenci Krušnohorského Luftu.

Vaše redakční rada 
foto: Ulrich Möckel
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